

宁波城市学院艺术学院在开学当天邀请

# 韩国导演给新生做“始业教育”

新闻现场

上周,宁波城市学院艺术学院的报告厅内座无虚席,近300名学生在现场聆听韩国知名导演金昶万的讲座。金昶万以“一个导演的素养”为主题,结合个人经历与在座的同学共勉,风趣幽默的演讲赢得同学们的阵阵掌声。当天恰是学校开学第一天,金导不知不觉间成为了“始业教育”的主讲人。

周浩 郑俊朋

## 现场 >>> 导演鼓励同学坚持自己的梦想

说起金昶万,可能知晓的人并不多,但由他导演,中韩合拍的31集青春偶像剧《北京我的爱》曾在中韩两地掀起收视热潮。此外,他导演的《野蛮师姐2(香港版)》、《追星星的你》、金喜善主演的电视剧《窈窕淑女》等电视剧都在韩国热播。

金昶万认为,做好一名导演,最重要的就是坚持自己的梦想,走自己的路,他也以自己的经历与同学们共勉。

金导出身于导演世家,父亲是享誉韩国的知名导演。但或许是因为父亲认

为这一行业太辛苦的缘故,坚决不让金昶万再做导演。金昶万大学本来想报考导演专业,但父亲用一记耳光无情地打碎了他的梦想,家人的反对让他无奈只能调转方向转学建筑。

毕业五年后,金导始终不曾忘记自己最初的梦想,转而偷偷从事导演行业,卧薪尝胆,直到自己多部作品获奖并多次登上当地的荧幕后,才和父亲坦白自己的决定。父亲也认可了他的选择。

现场,金导与同学们展开了热烈的互动,他邀请同学与他分享自己的理想。当

一位女生说出自己想成为世界知名的婚礼摄影师时,金导给出了自己幽默的回答:“最好的方法就是你先自己结一次婚,”话音未落,现场同学笑翻了,“然后观察你结婚时的摄影作品,发现优缺点,就知道自己拍摄婚礼时应该如何满足客户的需求了。”

金导提醒同学们一定要坚持自己的梦想,导演一个很重要的素养就是忍耐,“就算大学阶段你很迷茫,对自己所选的专业也不甚满意,但一定要多学习先进的理念,多看书,不断充实自己。”金昶万强调。

## 幕后 >>> 将会邀请更多艺术大腕来校讲座

为何会想到邀请知名导演来给学生做讲座?宁波城市学院艺术学院执行院长潘沁告诉记者,学院设有艺术设计,多媒体设计与制作等专业,都跟艺术有密切的联系,学院以前也邀请过相关领域的专家给学生授课,而此次邀请电影导演,还是第一次。

“短片电影是当今电影市场的发展

趋势,现在,大学生都热衷于微电影拍摄,也急需获得相关的专业知识,而金导恰是这方面的专家。正好,此番他来舟山考察当地的短片电影拍摄基地建设,难得的机会,就把他请来了。这对我们的同学学习一些前沿技术和理念有非常大的帮助,也符合我们学校国际化办学的方向。”潘沁说。

艺术学院学生陈静怡说:“金导的故事非常励志,今天他跟我们分析他个人的成长经历,希望下次有机会还能给我们讲解电影拍摄方面的技巧。”

“下一步,我们还会争取邀请更多的艺术大腕来学院与同学们分享他们的成功经验。”潘沁说。

## 宁波工程学院与4名院士共建院士工作站

商报讯(陈红 史玉立)9月20日上午,2014中国浙江·宁波人才科技周“院士工作站”授牌仪式举行。沈昌祥、丁文江、周绪红、张玉奎等院士领衔的创新团队与宁波工程学院共建院士工作站。

现场,宁波市新增的10家院士工作站代表接受授牌。在这10家院士工作站中,宁波工程学院是唯一一家同时与4位院士共

建院士工作站的单位,院士人数高居榜首。

宁波工程学院院士工作站的建设目的是通过引进院士及其科研团队的科研能力和人才动力,重点建设学校3个浙江省重点学科“土木工程”、“计算机技术及应用”、“材料学”和应用化学学科,在此基础上培育“信息安全”、“钢结构及组合结构”、“轻合金”和“大分子分离分析与合成”等学科

方向,使学校的学科建设水平争取有较大的提升,并带动相关学科的发展。

学校计划每个院士工作室投入100万元科研启动金,围绕学科建设、师资队伍建设和重大项目联合攻关等工作,整体提升学校的学科建设水平和人才培养水平,为学校的可持续发展提供技术和人才储备,增强学校服务地方的能力和水平。

## 宁职院一项目获国家级教学成果奖

日前,宁波职业技术学院《基于院园融合的校企合作育人长效机制探索与实践》被评为第七届国家级职教类教学成果一等奖。

据介绍,“院园融合”的“院”指宁波职业技术学院,“园”指宁波经济技术

开发区数字科技园。落户于宁波职业技术学院西校区的数字科技园,2008年由学院与宁波市经信委、开发区合作成立。

截至目前,该园区已有注册企业225家,学院各专业与园区企业紧密合作,校企共同进行专业方向设置、制定和实施专业人

才培养方案;企业的生产、研发项目,成为实践教学的真实项目;园区企业成为相关专业的实习实训基地。这些企业中有200多名技术骨干承担专业课程,企业参与建设课程114门,为4300多人次学生提供职场化训练、项目和实训实习岗位。 刘沪波

## 防暴特训

作为校园第一道安全防线,奉化市中小学、幼儿园着力提升安保队伍专业水平,开学前后,邀请公安、武警官兵到校为安保人员和相关教师作了防暴培训,有条件的学校还组织了防暴演练。

公安、武警官兵结合奉化各地实际分析了反恐防暴工作面临形势,现场演示了防暴器械器材使用及攻防技巧等,提醒大家面对歹徒一定要沉着应对,结伴行动。安保人员、教师在警官们的指导下,进行了“防暴”演练,尝试使用钢叉和长棍等器械器材制服“歹徒”,确保师生安全,避免校园财产损失。

乌雯雯 摄



## 健康服务进社区



“这些同学都很热情,刚替我量了血压,等会我还要试试他们的按摩和推拿技术。”春江花城社区的张阿姨说。9月21日,2014年鄞州区“敬老月”老年健康系列志愿服务活动正式启动。当天,来自宁波卫生职业技术学院的20多名志愿者走进春江花城社区,为这里的老年人测血压、按摩,陪老人聊天。同时,还为老人带去了感冒药、云南白药气雾剂、创可贴等药品。

据悉,今年的“敬老月”活动是鄞州区老龄办联合宁波卫生职业技术学院团委、区志愿者协会等多家单位共同举行专题性“敬老月”活动的第三年。活动将以“幸福鄞州,健康晚年”为主题,从9月13日开始持续到10月31日,将在中心城区6个街道30个社区及周边镇乡30个村开展老年健康保健知识讲座、老年人保健推拿服务、关爱“空巢老人”行动、老年人听力检测和辅助治疗、《老年法》知识宣传等相关内容。

周浩 吴滨滨 文/摄

## 幼儿园创设社会体验城

“可乐2元,薯片5元,要不要买?”这样的对话不是发生在超市商店,而是在龙观中心幼儿园的体验超市内,小朋友扮作买卖双方,生意做得不亦乐乎。

今年新学期,龙观中心幼儿园的大型社会体验城投入使用。据该园园长介绍,今年暑假,幼儿园投入5万元,创建了社会体验城,总共占用了7个教室和2个过道,占地面积超过300平方米。“幼儿教育,最主要的还是给孩子们提供各种社会体验,让小朋友们掌握基本的生活技能。”

走进体验城,记者发现超市内设有植物园、食品区、文化用品区、生鲜区等几大区块,孩子们在这里可以独立、开心地自主购物。醒目的“促销”广告牌、逼真的手工制作美食、各类生活用品摆放整齐有序,赢得了在场老师们的啧啧称赞。“根据幼儿的实际发展水平,我们的食品价格区间都在1~10元之间,充分锻炼幼儿的计算能力和分类能力。”该园教师介绍道。

在二楼的小医院,设有口腔科、放射科、内科、外科、药房、急诊室还有公共等候区,整洁的环境、合理的布局、形象的挂牌,营造出一个环境优美的小小医院。当然还少不了幼儿装扮用的白大褂和医院需要的各类常用物品。小朋友们可以扮演医生、病人、护士,得到逼真的社会体验。

温馨舒适的娃娃家、绚丽多彩的美工室、时尚的步行街等等都给大家留下了深刻的印象。班级内学习性区域的精心设计和有效利用,让孩子在相互合作中体验自主学习。

记者还了解到,除了龙观乡中心幼儿园,像章水中心幼儿园、云龙镇中心幼儿园等乡镇幼儿园都有类似的体验场所。近年来,鄞州区学前教育着重内涵发展,以促进幼儿健康、快乐成长核心理念,保教并重,全面促进幼儿园保教质量整体提高,建设了一批有特色的品牌园、优质园。 麻万掌